| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

3AHATUE 14. NOBU MOMEHT! (SAAOAYU INPO BPEMA)
YyebHOe copepxaHue

IIpedmemuvie yeau

1. Pa3BuTh crtocoOHOCTH PabOTaTh C OTPE3KAMH BPEMEHHU.

2. [lomyuuth MEepBUYHBIN OIBIT PENICHHS 33/1a4 Ha JBIKEHHUE 1O peKe (10 TEYEeHHUIO U MPOTHB) Ha
IIpUMepe 3aJa4 PO BPEMSI C YUETOM pa3HUIIbI BO BpEMEHH MEXIY YaCOBBIMU MOSICAMHU.
3adaua-Kai04

TaHWHBI YaChl OTCTAIOT 32 KaXK/bIH yac Ha 5 MuH. Celiuac 6 4 yTpa U 4achl MOKa3bIBAIOT
chb—ﬂﬁn npaBuWiIbHOE Bpems. TaHs BCIIOMHMJIA, YTO POBHO B moijeHb (12 4) K HEeil AOIKHBI
MPUITH FOCTH, U PELIIa YCTAHOBUTH B 6 4 BpeMs Ha 4acax Tak, YTOObl B MOJJIEHb OHM MOKa3aJlu
npaBuibHOE BpeMsl. Kakoe Bpems eil Hy>)KHO MOCTaBUTh Ha yacax?

Pemenue

Yachl 0TCTAIOT, 3HAYUT OHM ITOKA3BIBAIOT MEHBIIIEE BPEMsI, YeM Ha CaMOM Jelie.
1) 12 — 6 = 6 (1) — 10 mpuxoaa rocTei

2) 5+ 6 =30 (MHH) — OTCTaHYT 4achl 3a 6 4

3) 6 9+ 30 mun = 6 u 30 MuH

OtBert: 6 4 30 MuH.

IIpoBepka

6u30mMuE+6494—-30MuH =124

Coeembl no pewieHulo 3aday npo epems

1. YrtoObl y3HaTh HACTOSIIEE BPEMsI IO OTCTAIOUIMM YacaM, MOXKHO K BPEMEHH 10 3TUM
yacaM NpuOaBUTH TO BPeMs, Ha KOTOPOE Yachl OTCTAJIH.

2. UrtoOnI Y3HATh HACTOAIICC BPEMs 110 CIICHIAMM YacaM, MOXXHO OT BPEMEHU 110 3TUM
JacaM OTHATH TO BpEMsA, HA KOTOPOEC YacChl YN BIICPC.

OcHo8Hble 3adaHus
1. CrapuHHbIe Yacbl

CrapuHHbBIE Yachl OTOMBAIOT €XKEYaCHO CTOJIBKO yAapoB, CKOJBKO HAcCTyIaeT 4acoB. B 7 u yTpa ot
nepBoro yaapa no mociensHero mnporuio 18 c. Ckolbko BpeMeHU MPOHIET OT MEepBOro yaapa I0
MOCIIEHETO B MOJJICHB?

IHoackaska
Benomun temy «Cmotpu!» 1 HapHucyd cxemy K 9TOH 3a1ade.

Bomnpocsl u1st NoABOASIIIEr0 IUAJIOTA
1. CkomnbKO y1apoB MOXKHO YCIBIIIATh B 7 4 yTpa? A B MOJI€Hb?
2. CKOIBbKO MPOMEXYTKOB MEKIY yapamu B 7 4 yTpa? B mosjens?
3. CKOIBKO JUIUTCS IPOMEXKYTOK MEXKAY yIapaMu?

Pemenne
1) 7—-1 =6 (mpoM.) — MexXIy yJapamu B 7 4acoB
2) 18 : 6 = 3 (¢c) — Mexay yaapamu
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| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

3)12 -1 =11 (mpoM.) — MeKay yIapaMu B TOJIJICHb

4)11-3=33(c)

OTtser: 33 c.

3ameuanue

B cnydae, ecnu IKOIBHUKY 3aTPYAHSIOTCS B PEIICHUH 33/1a4H, MOXHO MPEUIOKUTh UM U300pa3uTh
cXeMy, TIOJJOOHYIO cxemMaM u3 3aHaATus «Cmotpu!»:

?7n.— 18c¢

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ynapel

7n. — ?c

2. MecTHOe Bpems

Camouner u3 Mocksbl B TioMeHb BblIeTaeT B 12 4, a mpuieraer B 18 4 (10 MECTHOMY BPEMEHH).
Ha oOpatHom nyTu oH BbuieTaeT B 8 4, a mpuiietaer B 10 4. CKoJIbKO BpeMEHU JUIUTCS TOJIET?
IToackaska

Korna CaMoOJICT JICTHUT U3 MOCKBI)I, KO BPEMCHH II0JICTA HpI/I6aBJ'I$[eTC${ pasHrla 4aCOBEIX ITOACOB, a
Korjaa B MOCKBy — Ta K€ caMasd pa3HHIa BBIYUTACTCA U3 BPEMCHH I10JICTA.

BOHpOCbI AJISl MOCTPOCHUA MOABOASALLIET0 JUAJIora

1. CpaBuuTe UTENBHOCTH TToNieTa W3 MOCKBEI 1 B MOCKBY. UeM MOYKHO OOBSCHUTH pa3HUILY ?
OAMHAKOBBI JIM MPOJOIKUTENLHOCTH MIOJIETOB TyAa U 00paTHO?

2. Kaxk 1o TaHHBIM 33J1a9¥ BEIYMCIUTE PA3HUITY YaCOBBIX MOSICOB?
3. Kaxk BbruMcauTh BpeMs B ITyTH, 3Hasl Pa3HUILYy YACOBBIX MOSICOB?

Pemenue

1-1 cnocob

1) 18 — 12 = 6 (1) — u3 MockBbI (0e3 ydera pa3HHIBI BO BPEMEHH)
2) 10 — 8 =2 (4u) — B MockBy (6e3 yuera pa3sHHUIIBI BO BDEMCHH)

3) (6 —2) :2 =2 (4) — pa3HHIIA YACOBBIX IIOSCOB
4)6-2=2+2=4(v)

2-11 cnocod

1) 18 — 12 = 6 (1) — u3 MockBbI (0e3 ydyera pa3HHUIBI BO BPEMEHH)
2) 10 — 8 =2 (4) — B MockBy (0e3 ydyera pa3HHUIBI BO BDEMCHH)
3)(6+2):2=4(v)

Otser: 4 u.

3ameyanue

Ecmu Y WIKOJIbHUKOB BO3HUKAKOT 3aTPYAHCHUA IIPU PCIICHUN HaHHOﬁ 3aJadyu, TO MOXHO I/I306pa3I/ITB
CJICOAYIOUIYIO CXEMY (H3 TCMBI ((YPaBHI/IBaHI/Ie»), IMOABOJAIIYHO KO BTOPOMY CHOCO6y PCILICHUA:

t[[BI/I)KCHI/Iﬂ pasHuIa t)JBmKeHI/m pasHuia
tTYIla [ : 1 ! tTyna | ' ! !
| | pasHHIA | | pasHu
1 I — .
tosparmo fosparmo t——H-%-3 o= (tryza + lopunnc) * 2
tZ[BI/I)KeHI/ISI t)leKeHm
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3. TouHOe Bpems

31 mapra B nojjaeHs (12 4) 3eKTpOHHbBIE Yachl MOKA3bIBAJIM TOUYHOE BpeMs, a yke uepe3 4 4 OHU
orctaBaiu Ha 1 4. B kakoii IeHb U KaKO# 4ac OKaXeTCsl, YTO ITH Yachl OTCTAJIM POBHO Ha 16 yacoB?
IMoacka3ka

3a xakoe BpeMs yachl oTcTaHyT Ha 16 yacoB? IlepeBeau 310 BpeMs B CYTKH U Yachl.

Bonpocs! 1J1s1 NOCTPOEeHNUs MOABOASAIIET0 THAJIOra
1. 3a xakoe BpeMmst yachl oTcTaHyT Ha | yac? Ha 2 yaca? Ha 16 yacos?
2. CKOJIBKO TOJIHBIX CYTOK 32 3TO BpeMs mpoiaer?
3. Kaxk onpenenuts A€Hb, KOT/1a 3TO Ipou3oiaeTr? A Bpems?
Pemenne
1) 4 - 16 = 64 (1) — 4acel OTCTaHyT Ha 16 YacoB
2)64uy=2cyr 164
3)129+2cyr 16u=2cyr28y=3cyr 4u (1l anp., 2 anp., 3 anp.)
Orteer: 3 anpens B 4 u.

4*, Kak 3aBectn 6ygunbHuK?

BymmneHuk cnemt Ha 12 muH B cyTku. Jloxkack criate B 23:00, MaprHa ycTaHOBHMIIa HA HEM TOYHOE
Bpemsi. Ha kakoe BpeMsi HY’KHO 3aBeCTH OyIUIbHUK, 4TOOBI OH cpaboTtan poBHO B 7:007?

ITonckaska

MapuHa cobupaercsi catb He CyTKH, a MEHBIIIE, TO3TOMY OYAMIBHHUK YOSKHT He Ha 12 MHHYT, a
MEHbIIIE.

Bonpocs! 1J1s1 NOCTPOeHN sl MOABOASIIEr0 THAJIOra
1. Ckoapko BpeMeHH JOJDKHA MpocnaTh Mapuna?
2. Kakas 310 9acTh CyTOK?
3. CKOJIBKO «IHMITHUX» MUHYT 3a 3TO BpeMs MPUOABUT Oy TMITHHUK?

Pemenue

1) 7 + 1 =8 (1) — xouer npocnats MapuHa

2) 24 : 8 =3 (p.) — cyTKu 00JbIIIE, YeM OHA OYJET CraTh
3) 12 : 3 = 4 (MuH) — JIUIIHUX

4) 740 muH + 4 Mud = 7 4 4 MuH

OtBert: 7 4 4 MuH.

TpeHupogoyHble 3a0aHus

11. ChapKuii coH

Tperbexnaccuuk Jlans oueHb He JIIOOUT paHO BcTaBaTh. [lepBhIit pa3 ero Oy IMIbHUK 3a3BOHUI B 7 4,
a 3aTeM 3BOHOK MOBTOPSJICS KaXK/ble MATh MUHYT. Korna OynuiabHUK 3a3BOHUI B IIECTON pa3, JlaHs
HaKOHeI[ pelui Bcrath. B koTopom vacy Betan Jlans?

Pemrenue

1) 6 — 1 =35 (mpom.) — MeKIy 3BOHKAMH

2) 5+ 5=25 (MUH.) — OT MEPBOTO JI0 IIIECTOr0 3BOHKA
3) 74+ 25 mun =7 4 25 MuH

OTtsBer: B 7 4 25 MUH.
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3ameuyanue

B cnyuae, ecnu MIKOJIBHUKY 3aTPYAHSIIOTCS B PEIICHUN 33]1a49H, MOKHO MPEJIOKUTh UM U300pa3uTh
cXeMy, OJJOOHYIO cxemMaM u3 3aHsATust «CMoTpu!»:

7 ?4 ? MUH
| Il i \Y V Vi 3BOHKM
S
5 MuH

271. MecTHOe Bpema

3o0s nerana k OaOymke n3 MockBbel B HoBocuOupck. BepHyBmimch, OHa pacckazaia Apy3bsiM:
«51 Beietena u3 HoBocubupcka B 15 4 u mpunerena B MockBy B 15 4, xotst mosiet aimwics 4 4!».
Panpie unum no3xe ormeuaror Hosblil rog B HoBocuOupcke? Ha ckonbko?

Pemenne

1) 15+ 4 =19 (4.) — Bpems npusera No HOBOCUOMPCKOMY BPEMEHU

2) 19 — 15 =4 (4.) — pa3HHIIAa BO BpEMEHHU

Hosggrit ['o HOBOCHOUPIIHI 0OTMEUatOT Ha 4 4 paHblie (To ecTh B 20 4 10 MOCKOBCKOMY BPEMEHH).
Otser: pasbie Ha 4 4.

31. TouHOEe Bpems

B uerBepr B nonnens (12:00) anekTpoHHBIE Yachl OKa3bIBaJId BEPHOE BpPEMsl, a yXKe yepe3 5 4 OHU
oTcTaBaJM Ha | 4. B Kakoil A€Hb HEJIEU U KaKOW Yac OKAKETCs, YTO Yachl OTCTAIX POBHO HA 13 u?
Pemenue

1) 5- 13 =65 (4) — 4gacel orcTanyT Ha 13 4 ur T <6 BC
0u (O (O (O

Do u=zanm iy S ——

3)12u+2cyr 17u=2cyr 299 =3 cyt 5 u (1T, cO, BC) 1 eyr leyr  leyr 5
OTBeT: B BOCKpeceHbE B 5 4acoB.

47*, Kak 3aBecTu 6yaunbHUK?

Pabounii nens muctepa TBHUCTEpa HaUMHAETCS POBHO B 8 4 M 3akaHunBaeTcst poBHO B 20 4. Mucrep
TBuctep B Hauane paboOThl MOCTABUJI Ha yacax ToyHOoe Bpems § 4. Kakoe BpeMs MOKaKyT 3TH 4Yachl
B MOMEHT OKOHYaHUs paboyero JHs, €CJIM OHU OTCTAlOT Ha 12 MUHYT B CyTKU?

Pemenue

1) 20 — 8 = 12 (1) — muTcs pabounii A1eHb

2) 24 : 12 =2 (p.) — cyTku Oombliie, 4eM pabounii 1eHb
3) 12 : 2 = 6 (MUH) — OTCTaHYT Yachl
4)20 94— 6 muH = 19 9 54 MuH

Otser: 19 4 54 muH.

JlonosiHumeibHbvle 3adaHus

5. DneKTpoHHbIe Yachbl

V IlonuHBI Ha MOJIKE CTOAT WIEKTPOHHBIE Yachl, NokaspiBatomue Bpems oT 00:00 mo 23:59. Ckonbko
pa3 B TEYEHHE OJJTHUX CYTOK 3HAUEHUS YaCOB U MUHYT Ha ATHX YacaxX OTIMYAIOTCA APYT OT APyra pOBHO
B 7 pas?
IHoackaska
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He 3a0yb, 9TO HE TOIBKO KOJIMYECTBO MHUHYT MOXKET OBITh B 7 pa3 0oJIbIIe KOJIMYECTBA YaCOB, HO U
Ha000pOT.

Pemenne

1) Ecnu yacoB B 7 pa3 MEHbIIE, YeM MHHYT, TO KOJIUYECTBO MUHYT JOJDKHO JCTUTHCS Ha 7. Moxer
obITh 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56 munyTt (Bcero 8 pas). boibliie MHHYT OBITH HE MOXET, IIOTOMY YTO B
yace Bcero 60 MUHYT.

2) Eciiu munHyT B 7 pa3 OoJbliie, 4EM 4acoB, TO KOJUYECTBO YACOB JIOJDKHO JEJIUTHCSA Ha 7. 3HAUUT,
MOKeT ObITh 7, 14 nim 21 vac (Bcero 3 pasa).

Bcero 11 pa3 (8 + 3) B TeueHHe CyTOK 3HAUCHHS YaCOB M MUHYT Oy/yT OTIIMYATHCS B 7 pas.
3anuch Ha 10CKe U B IOCOOUH

1) 7,14, 21, 28, 35, 42, 49, 56 mun (8 pa3z) — Korja MUHYT OOJIbIIIe

2) 7,14, 21 4 (3 pa3za) — xorja yacoB OoJibLIe

3) 8§ +3 =11 (pa3)

Otger: 11 pas.

3ameuanue

[IpuBeaeM KpaTKylo 3alKcCh JPYTroro crnocoda pemeHus.

1) 60 : 7= 8 (oct. 4) — 8 pa3 MUHYT OOJIbIIIE, YEM YACOB

2) 24 :7 =3 (ocT. 3) — 3 pa3a MUHYT MEHBbIIE, YEM YacCOB
3)8+3=11(p.)

6. TanHCTBEHHbI MUp

[lopTan B TaMHCTBEHHBIN MUP W3 HAILIErO OTKPBIBAETCS TOJIBKO B OCOOBIE MOMEHTHI: KOI'JIa YHCIIO
MUHYT U YUCJIO 4acoB coBnaaaioT. QoppK’X mpoien CKBO3b MOPTa, COBEPIIMI MOABUT U BEPHYJICS
o0paTHO, a Bce MyTEIIECTBHE 3aHSAJIO y HEro MeHblle IBYyX 4acoB. [Ipumymaiil, B Kakue MOMEHTHI
BpeMeHH OoppK’X MOT CTapTOBaTh U (PUHUIIUPOBATH, €CIIM HA COBEPIICHHE MOJBUTa eMy Tpedyercs
HE MeHee MOIyTopa YacoB.

Iloncka3ka
B TanHCTBEHHBII MUP MOXHO OTIPABJIATHCS OKOJIO MOJYHOYH!
Pemenune

[TonotimyT BapuanTsl: 1) crapt B 22:22, dunum B 00:00, 2) crapt B 23:23, duawnm B 01:01 (Ha moasur
nosy4vaercs 1 4 38 MuH B 000MX ClTydasix, 4TO OOJIBIIE MOIYTOPA YACOB, HO MEHBIIIE JABYX).

OtBer: 22 422 MuH — 0 u O MmuH vint 23 4 23 mud — 1 ¥ 1 MuH.
IIyTe K perieHuIo

3aMeTuM, YTO JIBA COCETHHMX MOMEHTa B TEUYEHHUE OJIHOTO IHs, B KOTOpbIE OTKPBIBAETCS IMOPTAa,
ommyatotcst Ha 1 4 u 1 mun (Hanpumep, 15:15 u 16:16), uTo MeHbIie moayTopa 4acoB. /[Ba MOMEHTa
Yyepe3 OJIMH OTJIMYAIOTCA YKe Ha 2 4 U 2 MuH (Hanpumep, 15:15 u 17:17), yto Gonbliie ABYX 4acoB.
3HAYUT, HY)KHBIE MOMEHTBI MOTYT OBITh TOJILKO B COCEJHUX CyTKaX, TO €CTh B pallOHE MOITYHOUH.

CueHapum 3aHATUA

MemanpedmemHule yeau

@ TpeHI/IpOBaTL YMCEHHUC UCTIOJIB30BAThL METO poneﬁ pu pCHICHUU MAaTECMATUYICCKHUX 3a1a4.
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OnopHbie 3HAHUA
1. EnuHUIBI ©3MEpEHUs BpeMEHH U apu(MeTHYeCKue ISHCTBUS C HUMU.
2. OpwueHTalus N0 CTOPOHAM CBETa Ha KapTe, MPEACTABICHUE O YaCOBBIX MOSICaX.
3. Pemenue 3a1a4 Ha ypaBHUBaHHeE .

Mamepuasasvl u 060pydosaHue

Ha kiace: e mpeseHTanus;
e sranoH «lIpaBuna padotsl B mapey, «IIpaBuia paboThl B rpymmne».

s padoTsl B nape: ® KapTa 4acoBbIX NOSICOB B Poccum.

V yuennka: e yueOHOE MOcOOME HA MeYaTHOH OCHOBE «MaTeMaTHuecKuii TeaTp 3 Kinace»?;
® UYEPHOBHUK, TETPALb;
® JIJIAHIIICTKA.

/ Memoduyeckas cnpagka \

3aHsATHE MOCBSAIICHO PEUICHUIO pa3HbIX 3ajad mpo Bpems. [lpu pemenun Takux 3agad
BaYKHO BEPHO MOHSATH YCJIOBUE U 3aMETUTh €r0 COCTaBHBIE YaCTH, TO3TOMY HYXHO OOpaTUTh
BHMMAaHHE UIKOJIbHUKOB Ha HCMOJHeHHe poJin ¢ororpada. Takke B 3a1auax BCTPEUAIOTCS
MOHATHS U3 001acTU OOMIMX 3HAHUN, KOTOpPbIE HYKHO CyMETh MHTEPIPETUPOBATH C TOYKU
3peHusl MaTEMaTUKU: pa3HUIA BpEMEHH B YaCOBBIX IOsiCaxX, OPUEHTAIUsI TI0 CTOPOHAM CBETa
Ha KapTe, «OTCTAIOIINe» U «crelamine» yachbl. KauecTBEeHHOE HCIIOIHEHNE POJIM Pa3BeunKa
MTOMOYKET YyYalllUMCSl MPOBECTU TOJHBIA aHAJM3 JAaHHBIX, YCTAHOBUTH B3aMMOCBS3H MEXIY
noHsATHsAMH. [loMOuYb B JOCTHIKEHHHM Iiefiel JaHHOM pOJM MOTYT BHU3yallbHbIE 00pa3bl,
PUCYHKH, HE CBSI3aHHBIE HETIOCPEICTBEHHO C pPEIICHHWEM 3a/ayH, HO MO3BOJISIIOIINE IIIyOKe
MOHSATh ONMCAHHYIO B HEW (GKM3HEHHYIO» CUTYaLUIO.

[Tocne Toro, Kkak aHajaM3 TEKCTa MPOBEJEH, HAMTU JOPOTY K PEIIEHUIO MOMOXET CXeMa,
cocraBisiemas nepesoguukom. Crneayer oOpaTuTh BHUMaHHE, UTO Y YUAIlUXCsl, CKOpee BCEro,
HET JIOCTaTOYHOI'0 OMbITa B PELICHUH 3a/1a4 PO BpeMs, a IPU PELIEHUH NMPOrpaMMHbIX 33134
C BPEMEHHBIMU BEJIMYMHAMH OHU TOJIH30BAIMCH CTAHAAPTHBIMU CXEMaMH Ha YacTH U LENOE,
Pa3HOCTHOE WJIM KpaTHOE cpaBHeHHe. Ho i peleHus: oNMMIIMAAHBIX 3a7ad TaKUe CXEMbI
OOBIYHO HE MOJIXO/IAT, M OT yHaluxcs TpedyeTcsi u300pecTy COOCTBEHHBIE Y00HbIE BApUAHTHI
cxeM. Takue cxembl, KOHEUHO, HE 003aTeNIbHO PUIYMbBIBATh «C HYJISD): MOXKHO OMHUPATHCS Ha
y’Ke U3BECTHbIE, HAIpUMED, K 3a1a4aM u3 TeM «CMoTpu!», «YpaBHUBaHUEY.

Xo0 3aHsamusa
1 2 3 4 5 6
MaTeManIquKoe Teopueckas Cuena AHTpakT Brixon Ha Guc 3epkaio
doiie MacTepcKas
25 MuH 10 mu= 25 MuH 5 MuH 10 Mmu= 5 MuH

! Tannoe nocobue, 14 3ansatue 11_VpasHusaHue.

2 [Temepcon JI.T. MaTematudeckuii Teatp: yaebHOE HOCOOUE 110 ONUMMIMAIHON MaTeMaTuke s 3 kiacca / JLT. Tletepcon,
O.H. AraxanoBa. — M.: UuacturyTt C/II, 2021.
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| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

|\,‘ 1. MatemaTtunueckoe ¢oiie (25 muH)

— Pebsita, oTrajaiite 3araiky:

Ilopou uoym, nopoii cmosm,
Ilopou nexcam, nopoti eucam.
A som cudemns, ckadxcy eam cpasy,
He npuxoounoce um nu pasy. (3mo uacwl.)

— 3HaeTe Bbl, KaK H3MCpAIM BpEMA B IAPCBHOCTH, KOrjga C€mc HC OBLI0 MEXaHHYECKUX U
OJICKTPOHHBIX yacoB? (BBIJ'II/I COJIHCYHBIC YacChl, IICCOYHBIC YacChbl, BOAAHBIC YaCbl — Knencnz[pa.)

A Yuwutenro Ha 3aMeTKy. Ha 3ToM sTane npoBeCcTH MUHU-UTPY, B KOTOPOH IIKOJIBHUKH 110 O4EpEa
Ha3bIBAIOT U3BECTHBIE UM BHUJIBI YaCOB, M BBIUTPBIBAET TOT, KTO MOCJIEHUM HAa30BET HOBBIM BapUaHT.

— 3HaeTe JU BbI, Kak paboTatoT conHeuHble yackl? (TeHb ykaspiBaeT Ha mudepOnare HaCTOsSIIEe
BpeMmsl.)

— Haitnure nHa xapte Poccuum MockBy u IlerponaBnoBck-Kamuarckuii. [TompoOyiite moragarbcs,
OyIyT JIM COJTHEYHBIC Yachl B 3TUX rOPOJIax MOKa3bIBaTh oArHaKoBoe Bpemsi? (Her.)

— IIpaBuibHO! COJTHEUHBIE Yachl MTOKA3bIBAIOT MECTHOE BPEMS, TO €CTh BPEMSI B TOM MECTE, TA€ OHU
HaxoxsaTcda. Keratu, korna B Mockse Beuep, B [leTponaBinoBcke-KamMyaTckoM yxke HOUb, U COJTHEYHBIE
gacel BooOIIe He OymyT padortath! Kak BBl qymMaeTe, OJJMHAKOBOE JIM BPEMs B 3THX JIBYX TOpojax?
(Hert.)

— Kax BB nymaere, ynoOHO i ObUTO OBI, €ciii ObI BpeMsi Be3sie ObUTO OBl OJIMHAKOBBIM M TIOYEMY ?
(Het, moromy 4To TOTAa Y KOro-TO B TOJIJIEHb OBLI OBI JIEHB, @ Y KOT'0-TO — HOYb. )

— Ho ecnu ObI y BceX OBIIIO CBOE Pa3HOE COTHEYHOE BPEMS, TO 3TO TOXeE Ob110 ObI HEY100HO. [ToaToOMy
JIOAW PEIIMIN pa3felUuTh BCIO 3€MIIF0 HA YacOBBIE TOsSCAa — MECTa C OJMHAKOBHIM BpPEMEHEM.
[TocMoTpHTE, KaK PaCCYMTHIBACTCS MECTHOE BPEMs B Pa3HBIX pernoHax Poccum.

LUucgpamu nokazaHo OTKIIOHEHWE OT MOCKOBCKOIo BpeMeHHu
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-1 @lpyHana N
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Cmonencx:- olegpi@bonorma oVxia oCanexy © Hopuneck yAa'thslﬁ {1 KamMuaraR
BpaHcke @ MOCKBA ©Cuuraiskap B = + . /
ooen HoBbIiA Y¥peHroi o sicdick +
L e 0 oHnpos + TypyxaHck o Typa
: ; \ g © MupHbIA B0Oxa
BopoHesk 3 Wapson O XaHra-hanc e o
- LI ki + Benasapa HukonaeBck-Ha-Amype
- ofiaTepundypr o | = Kypuneck
®Pogste V¢ oVib @l ©Ennanos \
OHDACHOA4D o/ i O/l @ ToiHaa ‘Clow 0-
St OKynran Tomc AXAMHCK
e GG @0parGypr D r,‘.ﬁ +3 s S, 5 : . Xaﬁeg)onck % .
s e o 4 I s SEupoliugKan Kypunec
OHamun + &  OKemepoeo BRaros eusHek RoRA YRHIECK
AOBOCKOUER :
Ly OABaKaH oHura

rpo%blﬁ @ynanynd yccyguﬁck

°
» e o Wpryrcs
" L2 o PHaxogka
XacaH® BnagwsocTok

— Hampumep, <8 Mockse, u B Coun, u B Cankr-IletepOypre> ceifuac <rekyuiee Bpems™>, a <BO
BrnanuBoctoke> Ha 7 yacoB 6oJblie, TO €CTh <TeKylllee BpeMs + 7 yacoB™.

A YuuTesio Ha 3aMeTKY. YUUTENb caM BbIOMpAET /A7 MpUMepa ropojia U3 CBOe 4acoBOM 30HBI.

— Paccmotpute 311 yackl. Korna B Mockse 11 yacoB Hs1, TO KoTopblit yac B JIonnone? (8 yacos yTpa.)
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Cn. 10

Cn.11

Cn.12

Cn. 13

| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

\ )

MockBa Hbro—ﬁopK Jlonon

— KakoBa pa3uuna Bo Bpemenu ¢ Mocko#? (3 yaca.)
— CkoJbKO BpeMeHH noka3biBatoT yackl B Hero-Mopke? (3 gaca yrpa.)
— [Touemy 311 yackl u300pakeHs! uepHbIM 1BeTOM? ([ToTOMY UTO TaMm elie TeMHO. )

— Kakas pa3znuna Bo Bpemenu nosrydaercst Mexay Mocksoii u Heto-HMopkom? [Ipu oTBeTe yurute, 4yTo
B Hpro-Uopke pannee yTpo Toro xe nHs! (8 gacos.)

— Monoaupt! Kak B gymaere, 3a4eM HY)KHO 3HATh O Pa3HBIX 4acoBBIX moscax? (Hampumep, aTo0bI
MPaBUWJIBHO PacCUUTATh, KOTJIa PUJIETACIb B APYTOi rOpoI.)

— IlpencrasbTe, uto BbI Jetute U3 Y ool B Kpacnonap. [loner anutcs 2 u 45 mun. CamoneT B3ieTen B
6 4 15 muH yTpa 1o ypumckomy Bpemenu. Kakoe Bpems Oyaer B KpacHomape, korja Bbl IPUTICTHTE?
Hanumure cBon BapraHThl OTBETA Ha IUTAHIIETKAX.

A Jletu paboTtatoT B mapax. Uepes 2 MUHYTBI YUUTEIb IPOBEPSET OTBETHI, KOTOPHIE I€TH MOKA3bIBAIOT
Ha TUIaHIIETKaX.
— 51 BUXYy, 4TO OTBETHI MOTYYHINCH pa3Hble. Kak BbI TymaeTe, BEpHBIM JIM OyJIET TAKOE pellleHue:
69 15 MuH + 2 4 45 mun = 8 u 60 Mmun = 9 u? (Her.)
— Yo Ha caMOM JieTie BEIYHUCIICHO B JaHHOM neiicTBum? (Bpems npunera mo yhbuMcKoMy BpEMEHHU.)
—Yro He yureHo B pemenun? (Paznuna Bo Bpemenu mexay Y doit u Kpacnomzapom.)

— Haiigute Ha kapTe ¢ ykazaHueM 4acoBbIX 1mosicoB Ydy. Kakas pasznuna ¢ MockBoit? (B Ve na 2
yaca 6osbIre, ueM B MockBe.)

— Kaxkas pasnunia Bo Bpemenu mexay MockBorr u KpacHomapom? (Ee HeT, BpemMsi B 3THX Tropojax
OJIMHAKOBOE. )

— B xakom ropoje BpeMst Oosbiiie 1 Ha ckoiibko: B Kpacronape nin Yde? (B Yde Ha 2 u 6obire.)
— Kak yuectb 31y pasnuny B pemenuu 3agauu? (Eciau camoner mpuiieraer B 9 4 mo ypumckomy
BPEMEHH, a 3TO Ha 2 4 Oonblue, yeM Bpems B KpacHonape, To camosneT npuietutr B 9 —2 = 7 4 1o
KpacHOJIapCKOMY BPEMEHH. )
A Yuutenb NI€MOHCTPUPYET UTOTOBYIO 3aIUCh PEIICHUS .
1) 6 9 15 muH + 2 9 45 mun = 8 4 60 MuH = 9 4 — Bpems IpuIIeTa 1Mo YHUMCKOMY BPEMEHU
2) 2—-0=2 (u) — B Ve Oombie, yem B KpacHomape
3) 9u—24=7(4) — Bpems Npujiera o KpacHOIapCKOMY BPEMEHH
Ortser: 7 4 yTpa.

— PeanpHOC BpeMsa KW BpEMA Ha 4YacCaX MOXKCT OTIMYATbCA HC TOJIBKO HM3-3a 4YaCOBBLIX II0ACOB.
HquHTaﬁTe CTUXOTBOPCHUC-IIYTKY.

T'osopsim: uacel cmosim,

T'osopsim uacwel cnewam,

T'osopam uacel uoym,

Ho nemmnoowcko omcmarom.

Mvr ecmompenu ¢ Muwixoii émecme,
A yacwl sucsm na mecme.
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| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

— Yro npoucxoaut ¢ yacamu? Ilouemy? (OTBETHI IETE. )

A Yunres10 Ha 3aMeTKY. Eciiu IIKONbHUKY 3aTPYJHSIOTCS B OTBETE, TO HY)KHO CKa3aTh, YTO Yachl
MOTYT HauaTh [10Ka3bIBaTh HEIIPaBUIILHOE BPEMS, ECIIU YTO-TO CJIOMAJIOCh B MEXaHU3ME, B HETO [T0oNaJia
BOJIa MJIM IPOCTO caguTcs OaTapenka.

- Kor;[a Yyachl HAUMHAIOT IIOKA3bIBATh OOJIbIICE BpEMsI, HEM Ha CaMOM JICJIC, ITPO HUX I'OBOPAT, YTO OHHU
«cremar», To €CThb y6era10T BIICPC, a €CJIM ITOKAa3bIBAIOT MCHLIICC, YEM HAa CaMOM JCJIC, TO 'OBOPAIT,

YTO Yachl «OTCTAIOT». XOTUTE HAYUUTHCS ONPEIEIIATh BpeMs Aa)ke 10 HenpaBUiIbHbIM yacam? ([a.)

— Xoporto, Toraa monpooyuTe peruTh 3a/1aqy.

3amaya-Kianyd

TanuHbI Yackl OTCTAIOT 3a Kaxabld yac Ha 5 muH. Ceituac 6 4 yTpa M Yachl MOKa3bIBAIOT
npaBUiIbHOE BpeMsl. TaHs BCHOMHMIIA, YTO POBHO B OJAEHD (12 1) K HeM 10JKHBI IPUNATH TOCTH,
U pelllnjia yCTaHOBUTH B 6 U BpeMsl Ha 4yacax Tak, 4TOObI B MOJIJIEHb OHM ITOKa3aJli MPaBUJIbHOE
Bpemsi. Kakoe BpeMst elf Hy’KHO MOCTaBUTh HA yacax?

)
Cn.

17-20
—

Cn.21

Cn.
22-24

A I[GT U B TeYeHHe 2 MUHYT pCIIaroT 3aa4y U NPCACTABIAIOT CBOM BAPHUAHTLI OTBETA HA IIJIAHIICTKAX.
— OTBeTHI CHOBA MOJYYWJINCh Pa3HBIMUA. MeTO/1 poJiel IOMOKET Y3HATh BEPHOE PEIICHUE.

A 1lIkonpHUKH UTPAIOT CHaYana posib Gotorpada, a 3aTeM — pazpeaurka (IpUMep UCTIOTHEHHUS ITUX
poneit npuBeneH Ha c. 13). Eciu MIKOMBHUKH 3aTPYTHSIOTCS B aHAIM3€ TEKCTa 3aJa4H, MOXHO
MPEAIOKUTh UM HCIIOJIB30BaTh BCIIOMOTATEIbHBIE PUCYHKH, a TAaKKE «IOJKCIIEPUMEHTHPOBATHY,
BBIYMCIISIS, KaKoe BpeMsi OyIyT MOKa3bIBaTh OTCTAIOIIME yachl yepes 1 4, 2 u.

— WUrak, doTtorpadsl u pazBequnKky MOMOTU MOHATh, KaK CBSA3aHBI pealbHOE BpPEeMs U BpeMs IO

orcraronuM vacaM. [TonpoOyiiTe Tenepb chirpaTh poiib MEPEBOUNKA H COCTABHTh MaTEMATHYECKYIO
MOJICJTb 3aJ1a4H. DTa MOJEIIb MOXKET OBITh JII000H ya00HOM BaMm, HO 00s13aTEIbHO IOJDKHA OTOOpaKaTh

B3aMMOCBSI3b MEX/y pealbHBIM BPEMEHEM M BPEMEHEM T10 OTCTAIONIAM YacaM.
A [lIxonbHUKYM TIpEUIararoT CBOM BapUAHTHI CXEMBI K 3aJ1a4e.

— Tenepwr Hactano Bpems anst HaBuratopa. [Ipexkae yeM cOCTaBUTH IUIaH PEIICHUS, PAaCCMOTPUTE
cXeMy U chopMyIUpYHTE MPaBUIIO, KOTOPOE TO3BOJISET OMPEACIUTE 00I1Iee BpeMsl OTCTaBaHHs YacoB.

A Yaurenn npeajnaract IMKOJbHUKaM pacCTaBUTH B IPABHUJIBHOM IIOPAAKE KapTOYKH Tak, YTOOBI
IIOJIYYMJIOCH IIPAaBHIIO. «06]]_[66 BpEMs OTCTaBaHHUA PaBHO ITPOMU3BCACHUIO BEJIMYMHEI OTCTaBaHUS 3a 14g

" KOJIMYECTBA 4aCOB OTCTaBaHUA.».

PaBHO IMPOU3BECACHUIO BEJIMYUHBI OTCTaBaHUA 1 KOJIMYECTBA 4aCOB OTCTaBaHU

3a 14 061].[66 BpCMA OTCTaBaHUA 4aCOB

— 3nas o6mee IIpaBUJIO0, BbI JICTKO COCTABUTC I1JIaH PCHICHUS 3aa4H.

A ]_HKOJ'ILHI/IKI/I, pa60Ta;I B I1apax, COCTABJIAIOT BAPHAHTHI IJIaHa PCIICHHA U COIJIACOBBIBAIOT BEPCHUM.

ILnan pemenus
1. BeIuMcanTh, CKOJIBKO BPEMEHH JI0 MOJTYIHS.
2. OnpenenuTh, Ha CKOJIBKO BPEMEHH Yachl OTCTAHYT 3a 3TO BpEMSI.
3. Y3HaTh, Kakoe BpeMs CleyeT yCTaHOBUTh. J{Js 3TOro Hy’»KHO NIpUOAaBUTh K TEKyIIEMY
BPEMEHH BPEMsI OTCTaBAHUS YaCOB.

— CoIrpaiiTe poJib MacTepa, BBIIOJIHUB IUIAH PEIICHUS 3aa4uu.
© HOY ANO «NHCTUTYT cMCTEMHO-AEeATEIbHOCTHOM Neaarornkuy, www.peterson.institute.ru
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Cn. 27

Cn. 28

| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

A 11IKONMBbHUKHM BBITOJHSAIOT TUIAH PEILICHHSI U TIPOBEPSIOT ce0sl o 00pasiy.

1) 12 — 6 = 6 (4) — 10 mpUxoa rocTei

2) 5+ 6 =30 (MHH) — OTCTaHYT Yachl JI0 IPUXOA TOCTEH

3) 6 u+ 30 mun = 6 u 30 Mun

Otger: 6 u 30 MuH.

— Kak sxcriept Mmoxet mpoBepuTthb oTBeT 3aaa4n? (IIpoBepuTh, 4TO Yackl B MOJACHb Oy IyT MOKA3bIBATh
MPaBUIILHOE BPEMSL.)

IIpoBsepka:

6430 mMua +69—30mMun =12 4

— 3ameuarensHo! TpyaHyto 3agady BbI penmu? (...)

— MoseTe 71 BBI Telepb CKa3aTh, KaK y3HATh HACTOSIIEE BPEMsi MO OTCTAIONIUM Yacam, €CIH
M3BECTHO, Ha Kakoe Bpemsi oM oTcTanu? (HyXHO K BpeMeHH M0 OTCTAroIKUM YacaM MpHOaBUTH TO
BpeMsi, Ha KOTOpPOE OHU OTCTAJIN.)

— Kaxk BbI Ha3oBeTe 3a1aun, KoTopbie cerojus pemanu? (Hanpumep: «JloBu momeHT!», «JloroHsiKu
co BpeMeHeM», «MuHyTa 32 MUHYTO#», «Bpems 0exuT.)

A BpiOupaercs myudiiee Ha3BaHHE, KOTOPOE IMOHPABUTCS BCEM. Y CIIOBHO Ha30BeM ATy Temy «JIoBu
MOMEHT!».

— Bb1 3aMeuaTenbHO pemiiivi HOBbIE TpyJHbIE 3aqaun co BpemeHem! Mounoausl! A Teneps camu
MIOCTPOITE HOBBIE IPUEMBI X PELIECHUS, YTOOBI OHU BaM BCET]Ia TOMOTaJIH.

— lonpoOyiiTe 3aMOMHUTH MPOIMYCKU B COBETAX MO PELISHUIO 3ajau:

CoBeTbI N0 pelIeHHIO 32124 PO BpeMsl

1. Yrto6»l y3HaTh HacTOsIIEEe BpeMsl IO OTCTAIOUIUM YacaM, MOYKHO K BPEMEHHU I10 3TUM

yacam TO BpeMsl, Ha KOTOPOE Yachl OTCTAJIH.
2. UtoOBI y3HaTh HACTOSIIEEe BPEeMs IO CIEHIAIIUM YacaMm, MOKHO OT BPEMEHHU 10 3TUM
yacam TO BpeMs, Ha KOTOPOE Yachl YU BIEPE.

A [IKOoNpHUKHU 3aMOJHSIOT TPOITYCKH W COTJIACOBBIBAIOT BCTaBKH, a 3aTE€M IPOBEPSIOT cedsl 1o
obpasmy Ha c. 137:

CoBeTbI N0 pelIeHHIo 32124 PO BpeMsl

1. YroOnl Y3HaTh HACTOAILICEC BPEMS IO OTCTAOIIUM YacaM, MOXXHO K BPEMEHU 110 3TUM
qacaM HpI/I6aBI/ITB TO BPEM:, Ha KOTOPOC YaChbl OTCTAJIH.

2. YrtoOnl Y3HATb HACTOAIICC BPEMA IO ClICIIAIUM HacaM, MOXXHO OT BPEMCHHU I10 3TUM
qacaM OTHATH TO BPEMs, Ha KOTOPOC YacChl YN BIICPCA.

— ITonmpoOyeTre camMu MOCTAaBUTH 11eIb CeroAHANIHEro 3ansaTus. (Hampumep: pemuts HecTaHAApTHBIE
3aJ1a4uM Mpo BpeMs1.)

Cn. 32

2. TBopuyecKana macrtepckas (10 muH)

Yuurens onpeaesnser 3agady Uil KaXIOW TpynInbl W ONPEACISIET B TpyImme

OTBETCTBEHHOTO 3a ucrnonHeHue ponu (otorpada. llIkonsHuKK B rpymmne mpooyoT

HAWTH pEIIEHUE CBOEH 3a1a4M, TP BOSHUKHOBEHNH 3aTPYIHEHUHN UCIIONb3YS APyrue

ponu. YuuTenb mpeiaraeT oOpaTUTh OCOOCHHO BHMMAaHWE Ha WCIIOJIHEHHE poiiei
pa3BeaunKa ¥ NepeBOJUNKA.
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| ctyneHb. 3aHaTue 14. loBn momeHT! (3agaumn npo Bpems)

A Tlepen HaganoM paOOThI yUUTENb MPOBOAUT KPATKUN MHCTPYKTAXK TPYIIIL.

— IlpencraBnsaTh pemienue Ha crene Oyner 2 ydeHuka. OnuH yueHHK OyJeT MOKa3bIBaTh 3Tallbl
aHaJIM3a TEeKCTa 3a/1a4M, TO €CTh JEMOHCTPUPOBATh UCIIOJIHEHHE poiiel (poTorpada u passeaunka. OH
JOJDKEH OOBSICHUTH BCEM 3PUTEISIM CHTYAIlMIO, ONMCAHHYIO B 3a/aue. BTopoil yueHHK MOKa3bIBaeT
paboTy B OCTAIBHBIX POJISAX, OCOOCHHO YETKO MPOJEMOHCTPUPOBAB POJIb TEPEBOIYMKA U TO, KaK

AaJIbIIC B XOAC PCHICHUS UCIIOJIB3YCTCA ITOCTPOCHHAA MOICIIb.

3. CuyeHa (25 muH)

VYuyamuecss NpeAcTaBisAlOT pElleHUe 33Jaud B COOTBETCTBUM ¢ MHCTpyKuuei. Ilpu

OT MEepPBOro yjapa 10 mnocieaHero npouuio 18 c.
CKOJIBKO BpPEMEHHM MPOHIET OT MEPBOTO ynaapa
IO TIOCJIETHETO B TOJIIEHE?

)

Cn. 35 BO3HUKHOBEHUHU 3aTPyIHEHHA YYWTENlb WJIA 3pPUTEIH MOTYT IOMOYb aKTepam,
—_——— o

OTMPAsCh Ha KITFOYH POJICH.

( )

Cn. 36 1. CrapuHHbIe Yacbl (3 MUH) 2. MectHoe Bpemsa (4 MuH)
—
| CrapunnbIc Yackl OTOMBAIOT €XKe4acHO CTONBKO | CamoneT u3 MockBbl B TIOMEHb BBIIETacT B

Cn.37 || yZapoB, CKOIBKO HAcTymaeT 4acoB. B 7 4 yrpa | 124, a mpuneraer B 18 u (o MecTHOMY

BpemeHH). Ha oOpaTHOM NyTH OH BBIJIETAET B
84, a mpuneraer B 10 4. Ckompko BpeMeHH
JUIMTCS TIOJIeT?

3. TouHoe Bpemsa (4 MUH)

31 mapra B nosnzaeHs (12 4) 3neKTpoHHBIE Yachl
MTOKa3bIBaJIM TOUHOE BpEMS, a yKe uepe3 4 4 OHU
oTrcTtaBanu Ha 1 4. B kako#l IeHb M KaKOHW dac
OKa)ETCs, YTO ATH Yachl OTCTAJIM POBHO Ha 16

4*. Kak 3aBectu 6yaunbHuUK? (5 muH)

bynunsHuk criemnt Ha 12 MuH B cyTkH. JIoxkack
cnate B 23:00, MapuHa ycTaHOBWJIA Ha HEM
TouHOe Bpemsi. Ha kakoe Bpemsi Hy»HO 3aBECTH
OyIMIIBLHUK, 4TOOBI OH cpaboTtait poBHO B 7:00?

qacoB?

4. AHTpPaKT (5 MUH)

— BecnomuuTe, 331241 Ha KaKylo TeMY BbI ceroAHs pemanu? (3agadu mpo BpeMs.)

— Kakue coBeTbl BaM cero/iHs MPUTOMINCH NIPU PEUICHUH 3a7a4 B «MareMaTH4ecKkoM
TeaTpe»? (Hampumep: kak KOppeKTUPOBATH BpeMsl OTCTAIOIIMX U CIIEHIAIINX YaCOB.)
— CeropHsIIHUE 3a/1a4 TOXOKH T€M, YTO B HUX UJET Peub O BPEMEHU U EAMHHIIAX €0 U3MEPEHUSL.
OpHako KaxkJasi U3 3a/la4, pelIeHusi KOTOPBIX MPEICTABIISIIUCH Ha CLIEHE, UMENIa CBOIO OCOOCHHOCTb.
JagaiiTe ele pa3 npoiijieM 1Mo 3ajauyaM U BCIIOMHUM UX «U3IOMUHKN.
— Opna u3 3a1au «mpubexana» u3 Apyroi Temsl. Jloramaerecsh, kakas? M3 kakoi oHa Tembl? (3agada
Ne 1 «Crapunnbie yaceDy u3 TeMbl «CMoTpu!».)
— IIpaBunbnHo. Kakoii coBeT momoraer mpu pemnieHud Takux 3anad? (Hampumep: ueprex momoraer
pElINTh 3a7auy; €Clid OTPE30K pa3pe3aeTcs Ha HECKOJIbKO YacTei, TO YacTeil Ha OJHY OoJjblle, YeM
paspe3oB.)
— B apyroii 3ajaue npunuiock cYUTaTh HE TOJIBKO Yachl, HO M HECKOJIbKO MPOIeqnX cyToK. Kakas
a10 3amaya? (Ne 3 «TouHOE BpeMs».)
— B 27101 3a1aue peys ma 0 HEMCIPABHBIX Yacax. B kakoii erne 3ajadye pedb 1UIa O HEUCIIPaBHBIX
gacax, HO yXe TpeOOBalloCh YYUTHIBATh, YTO MPOILIA TOJIBKO 4acTh CyTOK? (B 3amaue Ne 4* «Kax
3aBeCTU OYTUIBHUK.)
— Ocranock BCIIOMHUTH TOJBKO OAHY 3a1ady — Ne 2 «MecTtHoe Bpemsi». Uem BaM 3alloMHUIIIACH 3Ta
3amava? (Hampumep: B Hell HY>KHO ObLIO J0TaaThCs, Kak CBS3aHO pealibHOE BpeMsl IMoJieTa caMolieTa

Y MECTHOE BpeMs B TOpOJaxX BbUIETA U MPUJIETA. )
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5. Bbixopg, Ha 6uc (10 muH)

)
Ch. 43 B HlxonpHuKM pematoT 1-2 3amaum w3 crnucka Ha c. 68—69 mocobus, M 3areMm
( i ) MC IIPOBEPSIIOT CBOM pelieHus no obpasuam Ha c. 14. B ciyuae, ecnu npeayioskeHHBIHN
MIKOJILHUKOM CIIOCO0 peumieHrd HE COBIAAACT C NPHUBCACHHLIM B HOCO6PIPI, YUUTCIIb

Cn. 44 [IOMOTaeT IPOBEPUTH €ro, aKKypaTHO IOABOJS K BEPHOMY pELICHHIO B Clydyae
HAINYHS OIMOOK B PACCYKACHUSIX WIIA BBIYUCICHUSX.

A Yuwures1o Ha 3aMeTKYy. B ciydae, eciiu IIKOJIBHUK UCIBITHIBAET 3aTPYAHEHUS B aHAIM3€ TEKCTa
Cn. 45 | 3amauu, ciaenyeT NpeAsioKUTh eMy U300pa3UTh KaKoW-11M00 pUCYHOK, MOSICHSIOIIMN yCIIOBUE.

|

A [lo OKOHYaHHMM CaMONPOBEPKH YUYUTEIh MOXKET NPEIIOKUTH NETSIM MHUHHU-PEQICKCHIO TI0
PELICHHUIO 3a1a4.

cn. a6 | — Kro cMor GBICTPO ¥ NPaBUIBHO MOHSTH CHTYAlMIO, KOTOpas ONHMCAaHA B ycIoBWM 3aiadn? 3a
YCIEIIHOE BBINOJIHEHUE posiel poTorpada u pazseaunka Bbl HarpakJJaeTech 3HaUKaMH 3TUX pPoJieil.

6. 3epkano (5 muH)

Ch. 47 VYuutenb opraausyet peekcuio AesTeNbHOCTA Ha 3aHSITHH.

— CGFO)IHS[ BbI pemam/l 3a4a4yi, CBA3aHHBIC C IBMXCHHUEM BpeMeHI/I. yMeHI/Ie pemaTL
9TH 33J1a4¥ NPUTOJUTCS BaM IpU PEIICHWH JPYruMX 3ajJad Ha JBWKeHHe. ['oBopAr,
Cn. 48 <<BpeM5[ TECUYCT», U TIOXOXKUC paCCY)K)IeHI/ISI U CXCMBI HOMOFYT pemaTL 3a1a4u Ha
AIBUXCHUEC I10 peKe. KaK BbI )IYMaeTe, YEeM ITOX0KH TAKHC 3a)1at11/1?

— Kakyro nienb BbI ctaBuim Ha 3aHsaTHe? [10ydntocs au ee 10CTHYb?

Cn.49 |— Bcnomuaute, ¢ KaKUMM 3aTPYJHEHUSMH Bbl CTAJIKUBAJINCH IIPU PELICHUH 3a/1a4.

— [Tomorou i BaM poJIM MpU pelIeHn  3a1a4? Eciu 1a, To kKakue ObLIM CaMBbIMH TTOJIC3HBIMU ?

— Kakue nuanbpie moOepl B pelIeHnH 3a/1a4 BBl ceroAHs onepxkann? KTo xodet o HUX pacckaszaTh?

— Kakoii coBet cebe caMoMy BbI XOTHTE J1aTh? 3anuiiuTe B pasjene « BeiBoab.

Cn. 50
— C KaKuM HacCTPOECHHUEM Bbl CEroJHs pemanu 3aaaun? Hapucyiite cBoe OTpaKeHHUE B 3epKajle.

Cn.51 | A B 3aBepuienun yuurens oObsBisieT 00 urpe «MaremMaTuueckoe Ka3uHO» Ha CIEyIOIEM 3aHATUH
U J1aeT 3a/1aHKe II03HAKOMUTHCS C €€ IIPaBUIIaMH J0Ma.

HENERENEREN

OCHOBHbIE CTPYKTYpPHbIE€ 3/IEMEHTbI 3aHATUS

1. HoBoe 3HaHmue. HpaBI/IJ'IO BBIYUCIICHUA HACTOAIECTO BPEMCHU 110 OTCTAIOIIKUM HYacaM.

2. IIpodGHoe aeiicTBue. TaHUHBI YaChl OTCTAIOT 3a KKIbIK Yyac Ha 5 MuHyT. Celiuac 6 yacoB yTpa
Y Yachl MMOKa3bIBAIOT MPaBHIIbHOE BpeMd. TaHs BCIOMHMIIA, 4TO POBHO B NOJAEHb (12 1) K Heit
JOJDKHBI IPUITH TOCTH, M PEUINia YCTAHOBUTH B 6 4acOB BpeMs TakK, YTOOBI B MOJJCHb YacChl
MOKa3aju npaBuiibHOE Bpemsi. Kakoe BpeMs eif Hy»KHO IMOCTaBUTh Ha Yacax?

3. Bo3MoxkHbIe 3aTpyAHeHH . «5] TOKa HE MOTY OIPEeNUTh, KaKOe BPEMS HY>KHO IIOCTaBUTh Ha
qJacax.».

4. @ukcanusi NPUYHHBI 3aTPyAHeHHsA. «S] TTOKa He 3HAI0, KaK CBSI3aHbl HACTOSIIEE BPEMs U
BpeMsi, KOTOPOE MOKA3bIBAIOT OTCTAIOIINE Yachl».

5. Ileab aeATEJLHOCTH. Y3HATh CBSI3b MEXKIY HACTOAILIMM BPEMEHEM U BpPEMEHEM, KOTOPOe
MOKAa3bIBAIOT OTCTAIOLINE YACHI.

6. dukcanus HOBOro 3HaHUs. YT0ObI y3HATh HACTOSAIIEE BPEMS MO OTCTAIOIINM YacaM, MOKHO
K BpEMEHH 10 3TUM YacaMm MpuOaBUTH TO BpeMsi, HA KOTOPOE Yachl OTCTAIIH.
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Pa36op kno4yeBoMn 3agavm ¢ NOMOLLbLIO MeToAa ponen

3agauya. TaHWHBI yackl OTCTAIOT 3a Kax bl yac Ha 5 muH. Ceiiyac 6 4 yTpa M 4achl MOKA3bIBAIOT
npaBUiibHOE BpeMs. TaHsi BCIIOMHMJIA, YTO POBHO B MOJACHB (12 9) K HEMl JAOKHBI MPUNUTH TOCTU, U
pelnia yCTaHOBUTH B 6 4 BpeMst Ha yacax Tak, YTOOBI B MOJIJICHb OHU MOKA3aJIH MPAaBUIBHOE BPEMSL.
Kakoe Bpems eil Hy’KHO IOCTaBUTh Ha yacax?

Ponsv

Knwuu

I/Icnwmeuuepwm yuumenem u yveHukamu

OOTOI'PAD

KAPTHUHKA

Tans cTOMT mepea MEXaHHYECKUMH YacaMu co crpeikamu. OHa
3HAET, YTO Yachl HEUCIPABHBI, MIOITOMY OTCTAIOT OT PEATBLHOTO
BpPCMCHHU. OHa XO4YeT MOCTaBUTH 6yI[I/UII)HI/IK Tak, tITO6I)I OH
cpaboTai B Hy>KHOE BpeMsl IPUXO0Jia TOCTEH.

YCJIOBUE,
BOITPOC
(TPEBOBAHUE)

Ycnosue: 1) gacwr orcraror 3a 1 4 Ha 5 MUH;
2) ceituac 6 1 yTpa;
3) Bpems npuxoma rocreit — nosaeHsb (12 4 aus);

4) B TOJNIZIEHs HEHMCIPABHBIE YaChl JO/DKHBI TOKA3bIBATH
BEpPHOE BpeMsl, TO €CTh 12 4.

Ha Kakoe BpeMs Hy»KHO yCTaHOBHTH Yachl ceifyac, B 6 4
yTpa, 9TOOB! B MOJAECHD OHU MTOKA3bIBAIN MPABUIHHOE
BpeMsl.

Bonpoc:

PA3BE/UUK

B3ANUMOCBA3U

1) Yachl oTCTAIOT. DTO 3HAYMT, YTO J]AXKE €CIIH YCTAHOBUTH HA Yacax
BEPHOE BpeMsi, TOPKE OHU Oy TyT MOKA3BIBATh BPEMS MEHBIIIEE, YeEM
Ha CaMOM JIeJI€.

2) Yacel OTCTArOT Ha 5 MUH B 4ac. DTO 3HAYHT, YTO €CJIA YCTAHOBUTH
Ha HHMX HEKOTOpO€ BpeMs, TO 3a 4ac peaJbHOI'0 BPEMEHU IIO
OTCTAIOIIMM YacaM IpoiaeT Tojabko 60 — 5 = 55 muH.

3) Pa3 mo orcraromuM gacam 3a 1 9 MPOXOAUT TOIBKO 55 MUH, TO
ecnu B Havane daca (Hanpumep, B 10:00) ycraHOBUTH BpeMs HA 5
MuH 6omsiiee (10:05), To gepe3 gac HEUCIPABHBIC YaChl TTOKAXKYT
BepHoe Bpems (10 g 5 Mun + 55 Mua = 10 1 60 muH = 11 9).

WJIEN,
TIPEJITTOJIOKEHMS

TaHe HYXHO yCTAaHOBUTH BpEMs TaK, YTOObI 4Yachkl B MOJJCHBb
MOKa3all TOYHOE BpeMs. Tak Kak M0 JacaM IMPOXOIUT MEHbIIE
BpEMEHH, YeM B PealbHOCTH, TO TaHe Hy)XHO TOCTaBHTH BPEM,
0oJpIllee pearlbHOTO Ha Ty BEJIMYMHY, HAa CKOJBKO OTCTAHYT YaCh
3a MpoIIeariee A0 MOy THS BPEeMs.

INEPEBOJYMK

@

MOJIEJIb
(M3BeCTHAS WITH CBOS)

N300pa3um cxemy «O0TCTaBaHUs) YacoB.

64 124
peanbHOE BpeMs | : I } } } I
BpeMs 10 YacaM i u uu — — oooo Ir\J\.J\AJ\.J\/:
5 MHuH ?q? MHH
HABUI'ATOP | TIPABUJIA, OoO1iee BpeMsi OTCTaBaHUS 4aCOB PABHO ITPOU3BEICHHUIO BEITMUMHBI

CBOUCTBA, OTCTaBaHMA 3a | 9 ¥ KOJTMUECTBA YaCOB OTCTABaHM.

IIOAXO[,

ITJIAH PEIHEHU A 1. BeraucnuTh, CKOJIBKO BPEMEHH 10 TTOITY THS.

2. OHpe,[[eJ'II/ITB, Ha CKOJIBKO BPEMCHHU YaCbl OTCTAHYT 34 9TO BPEM:I.
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3. Y3HaTh, Kakoe BpeMs CIIEAYeT YCTaHOBUTH. {51 3TOro HYXHO
npuOaBUTh K TEKYIIEMY BPEMEHHU BPEMsI OTCTaBAaHUS YacoB.

MACTEP PEILIEHMUE, 1) 12 — 6 = 6 (4) — 10 mpUX0/aa rOCTEH.
0 O®OPMJIEHUE 2) 56 =30 (MHUH) — OTCTaHYT Yachl 10 MIPUXOAA TOCTEH.
3) 6 4+ 30 muH = 6 4 30 MuH.
Oteert: 6 4 30 MuH.
OKCIHEPT [TPOBEPKA [IpoBepum, 4TO Yachl MOKAXKYT B MOJACHb TOYHOE BPEMSI.
o PELIEHITA 6 1430 Mun + 64— 30 muH = 12 .
U OTBET
BBIBO/IbI Bosmoosrcnwvie eonpocut

— Ha orcraromux gacax ycTaHOBHWJIM BepHOe Bpems. Kakoe Bpems
— OoJblliee WM MEHbIIEE HACTOSIIEr0 — OyAyT MOKa3hIBaTh
otcraromme yackl? (MeHbllee HaCTOSIIErO. )

— Kax onpeznenuts Bpemsi, KOTopoe OyayT MOKa3bIBaTh OTCTAIOIINE
yacel? (HyXHO OT HacTosiero BpeMEHH OTHSITH TO BpeMs, Ha
KOTOPOE Yachl OTCTAJIH. )

— Ilepen Bamm otcraromue yackl. Kak BBIYHUCIHTHE MO HUM
Hacrosimiee Bpemsi? (HykHO Ko BpeMEHHM MO 3TUM dYacam
NpUOABUTH TO BpEMS, Ha KOTOPOE YaChl OTCTAJIH. )
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